

# 72岁环卫奶奶被“关怀性”解聘

## 安徽涡阳政府每月发放900元救济金 比原来做环卫工人的收入还高

安徽省涡阳县72岁的环卫工人李显梅，在儿媳离家儿子入狱后，每天凌晨载着6岁孙女扫大街。老人的生活处境今年1月经媒体报道后引起社会广泛关注，但她最近被保洁公司辞退，从而再度成为社会关注的热点。



环卫奶奶抱着她的孙女

事件回放

### 环卫奶奶载着孙女扫街

一段视频显示：涡阳县72岁的环卫工人李显梅老人每天凌晨3点起床，把前一天剩下的饭菜热热吃了后，叫醒熟睡中的孙女云云。她将尚有余温的被褥铺在人力三轮车上，再用饮料瓶装上3瓶热水，就把云云抱进三轮车里。

凌晨4时许，门外一片漆黑，李显梅推着三轮车出门了。走过一段500米的土路后，

李显梅蹬了10分钟的车，来到涡阳县政府北侧的站前路，开始扫地。

早晨7点钟，李显梅把她负责的150米路段扫完一遍后已是满头大汗。她再次叫醒孙女，带她在街头吃完早餐，把她送到附近一所幼儿园上学。

据了解，这段网络视频最初是当地电视台台拍摄的。

### 老人靠扫街捡破烂生活

“她真是太细心了，把我们店门口都扫得干干净净，不像有的环卫工只扫路面。”前天，女店主王静告诉记者。在老人负责的路段，附近的居民和商户一致认为，李显梅是“最认真的环卫工”。但记者找了一圈，却没找到李显梅。代替李显梅打扫路面的李师傅告诉记者：“她已经被辞退了。”

在当地一位好心人的帮助下，记者在县郊找到了李显梅租住的房子。她刚送完孙女回到家，正在吃稀饭。

得知记者来访，李显梅放下碗筷，操着浓重的东北口音，将记者迎进屋内。堵在门口的大堆废旧纸壳引起了记者注意，“这都是我平时捡回来的，能卖钱！”李显梅笑着说。

### 她答应儿子照顾好孙女

李显梅是吉林省白山市人，丈夫是涡阳人，2001年因病去世。小儿子今年33岁，是云云的爸爸。

李显梅说，2006年，云云出生。但她妈妈嫌弃男方家贫，离家出走了。2010年，儿子酒后与邻居争执，闯了祸被判入狱。

李显梅说：“儿子每次打电话，都说让我

好好保重身体，把云云照顾好，等他出来后好好孝敬我。”

李显梅在电话里答应儿子，一定照顾好云云。因为女儿家生活也很困难，李显梅决定独自带孙女生活。

2011年3月，李显梅经人介绍，在涡阳县城做了一名环卫工人。

### 媒体报道不久她被辞退

李显梅说，2月13日下午，“我还在打扫卫生，他们（环卫部门）就让我把扫帚和三轮车都交上去，我当时也不知道是什么原因。”

当时，附近不少居民都认为：“最近一段时间，有电视台记者来采访李显梅带孙女打

扫卫生的事情，后来传到网上，可能是环卫部门觉得压力很大，就把她给辞退了。”李显梅自己也觉得可能是这样。老人说，环卫工的工作虽然累，但一个月800元的工资对祖孙俩很重要。

据新华社、新安晚报

### 老人和孙女生活有了保障

涡阳县城管局18日对这一事件回应称，解聘老人工作是考虑她年事已高，出于人文关怀，政府部门已为其和孙女办理低保与救济，每月可领取900元救济金，比原来做环卫工人的收入还高。

2010年6月，李显梅老人被姜继荣所经营的保洁公司聘用为环卫保洁员，聘用期为一年。2011年6月合同到期，但李显梅不愿离开环卫岗位，保洁公司同意其工作至年后。李显梅老人带孙女扫大街的困难处境经媒体报道后，引起涡阳

县委、县政府高度重视，有关部门自1月14日开始联合办公，帮助老人办理救助。但由于李显梅老人的孙女邹雅云没有户籍手续，经过协调，公安部门日前为邹雅云办理了入户手续。2月17日，由民政部门为李显梅办理了城市低保手续，每月300元，为邹雅云办理了孤儿救助金，每月600元，均从今年2月执行。在政府部门积极解决李显梅后顾之忧的情况下，保洁公司于2月13日解除了与老人的聘用关系。



郑州市家居装饰设计商会  
CHINA  
ZHENG ZHOU  
ELEVENTH FAMILY DECORATION CULTURE FESTIVAL  
2012 中国·郑州第十一届家装文化节

主 办：郑州市总商会 郑州市工商联  
承 办：郑州市家居装饰设计商会 团购家·郑州站  
协 办：郑州晚报、大河报、东方今报、河南商报、  
郑州电视台、郑州教育电视台、  
郑州人民广播电台（交通广播91.2）  
支持单位：搜房家居、新浪家居、商都家居、大装网、中原网家居频道

# 2012 新春家装第一展

2月24日--26日 省人民大会堂广场  
中原家居装饰的诚信单位

高层次--星级和顶尖家装公司的大展示

高品位--获奖设计师和金牌施工团队的大聚集

高折扣--品牌正规军有史以来的大优惠

高保障--装饰商会全城监控展会期间签约业主

- 装修500元现金补助
- 装饰商会全程质量跟踪
- 三天签单满5000元，返还现金500元
- 华丽灯饰现场派送100万购灯券
- 凡到访华丽灯饰展位的业主每户赠送50元购灯券

